

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Владимир Николаевич КЕЦКО:

«Главное в жизни – это познание нового, интересного, передового»

Владимир Николаевич Кецо представлен к награждению Почётной грамотой УО «Белорусский государственный аграрный технический университет» в связи с 60-летием и, пользуясь таким замечательным случаем, мы хотим рассказать о его жизненном пути, неразрывно связанном с нашим университетом.



Владимиру Николаевичу было легко выбирать профессию. Как в старые времена, он пошёл по стопам отца и не мыслил быть никем, кроме как инженером. И вуз тоже было выбирать легко: его отец окончил БИМСХ (в настоящее время БГАТУ), продолжив обучение после техникума. И об экзаменах беспокоиться не надо было: те, кто окончил школу с золотой медалью, поступали вне конкурса.

С первого курса его главной студенческой любовью стала наука, которой он занимался под руководством ректора БИМСХ, д.т.н., профессора В.А. Скотникова в лаборатории по использованию сельскохозяйственной техники. Здесь он отличился многими публикациями и авторскими свидетельствами.

Окончив в 1984 году обучение по специальности «Механизация сельского хозяйства» с красным дипломом, Владимир Николаевич работал по распределению в колхозе «Рассвет» Ганцевичского района Брест-

ской области заведующим мастерскими, а через полгода – главным инженером.

В 1986 г. он вернулся в университет, поступив в очную аспирантуру. В аспирантуру он мог бы поступать сразу после окончания вуза (и направление было), но Владимир Николаевич хотел сначала получить реальный производственный опыт.

В 1990 году, после окончания аспирантуры, остался в университете преподавать в должности ассистента кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка, в 1997 г. работал заместителем декана факультета повышения квалификации, в 1998 г. исполнял обязанности заведующего кафедрой эксплуатации машинно-тракторного парка, а с 2000 г. по настоящее время работает старшим преподавателем родной кафедры.

«Жизненные обстоятельства не позволили защитить кандидатскую диссертацию, о чём я, конечно, сожалею, – говорит Владимир Николаевич. – Но вместе с тем горжусь полученными авторскими свидетельствами и патентами, а также студентами, которых я обучаю».



Владимир Николаевич КЕЦКО (в центре) возле учебного корпуса БИМСХ. 1983 г.

В.Н. Кецо – автор и соавтор более 90 научных и методических работ, в том числе 7 учебников и учебных пособий, 7 авторских свидетельств на изобретения и 18 патентов на полезную модель. Его направление научной деятельности – эксплуатация машинно-тракторного парка, технологии выполнения механизированных работ, технологии возделывания сельскохозяйственных культур с минимальным воздействием двигателей на почву.

На кафедре Владимир Николаевич – ответственный за повышение квалификации, и это неудивительно: ведь у него огромный опыт, он стажировался и в Германии, и на ведущих сельскохозяйственных предприятиях Беларуси.

Владимир Николаевич считает, что главное в жизни – это познание нового, интересного, передового, ведь только развитие личности позволяет жить полноценной, настоящей жизнью.

**Татьяна НЕПАРКО,
Елена ПОДАШЕВСКАЯ**